责编:尚青云 创意:刘学萍 质检:王 娟

完善服务模式 满足康复需求

平桥区召开残疾人家庭医生签约精准康复服务启动会

信阳消息(刘 升)日前,平 桥区卫计委、区残联在区卫计 委十一楼会议室联合召开残 疾人家庭医生签约精准康复 服务启动会,为残疾人提供基 本医疗、基本公共卫生、健康 管理、精准康复和其他健康服 务。区残联、各乡镇卫生院院 长、分管院长、社区卫生服务 中心主任、分管副主任、各民 营医疗机构负责人 100 余人 参加会议。

会议由区卫计委医政股严兆军股长主持。区卫计委副主任吴晓健宣读了《2018年残疾人家庭医生签约精准康复服务工作的通知》,并对残疾人家

庭医生签约的工作目标、服务内容、工作流程、档案填写、资金拨付等情况进行了解读。签约服务对象包括有康复需求的0至17周岁残疾儿童和持证成年残疾人,优先覆盖残疾儿童、重度残疾人、精神残疾人、一户多残家庭的残疾人及建档立卡户贫困残疾人5类残疾人。

IN YANG

会议要求,要深刻认识残疾人家庭医生签约服务的重大意义。要加大宣传力度,提高残疾人对家庭医生签约服务工作的认识,让更多的残疾人了解家庭医生签约工作,增强残疾人参与家庭医生签约服务的主动性和积极性。家庭医生

团队要主动完善服务模式,为签约残疾人提供上门服务、预约服务等个性服务,满足其健康需求,推动平桥区残疾人精准康复服务工作再上一个新台阶。区残联党组副书记、副理事长汤桢对做好残疾人家庭医生签约精准康复服务,要求各相关单位扎实、细致、规范、到位地完成此项工作。

通过此次会议,开展"家庭医生签约服务"与"精准康复服务"的有机融合,不断满足广大残疾人的基本医疗及康复需求,体现了党和政府对残疾人健康权益的关心和关注,将爱送到他们心里。



近日,市精神病医院王威院长及院领导一行7人来到游河乡李畈村开展了以"健康扶贫送关爱 送医送药暖人心"为主题的帮扶活动,为李畈村卫生室赠送了常用药品、药箱、血压计及办公桌2张、办公椅4把,医务人员还为当地村民测量血压,并为村民认真讲解日常生活中预防疾病等事项,深受群众好评。李梦飞摄

淮滨县食品药品监督管理局

筑牢学校食品安全防线

信阳消息(刘阳)淮滨县始终坚持贯彻落实习近平总书记"四个最严"要求,按照市局和县委、县政府工作部署,加大食品安全监管,筑牢学校食品安全防线,让广大学生吃得更安全,家长更放心。

严格落实学校食品安全 主体责任。严格落实学校主体 责任、属地管理责任、日常管理 责任、部门监管责任,扎实开展 各类专项排查,实施精准治理。

合力开展学校食品安全 检查。在春秋开学之际及专项 整治阶段,主动与教体局、卫计 委联合对校园及其周边开展监 督检查,重点检查许可证持有 情况、落实索证索票及进货查 验情况、食品经营单位环境卫 生、采购贮存、清洗消毒、加工 操作、食品留样自查等情况。

持续推进学校食堂"互联 网+明厨亮灶"工程建设。多次 召开(幼儿园)食堂"互联网+明 厨亮灶"工程建设工程推进会, 制定实施方案,成立领导小组。 各学校(幼儿园)负责人签订了 工程建设承诺书。目前已全部 完成,并连接到信阳市餐饮服 务监管平台或舌尖安全网,广 大师生家长可通过网络平台全 程观看学校食堂实时影像,实现后厨粗加工、烹饪、仓储、清洗消毒等重点区域、重要环节"透明化""可视化"。

把学校食品安全宣传与整治齐头并进。坚持执法与普 法相结合,通过"上一堂课"、 发放宣传页、办板报等活动, 向广大师生宣传食品知识,增 强食堂管理人员食品安全意 识,提高广大师生自我防范意 识和消费维权意识,自觉抵制 假冒伪劣食品。

创建省级食安县 保信阳健康平安 信阳市人民政府食品安全委员会办公室

确保药品质量安全

平桥区食药监局召开药品安全现场观摩会

信阳消息(彭勤伟)近日, 平桥区食药监局在平昌关 镇召开药品质量安全现场 观摩会。平桥区食药监局、 平昌关镇政府相关同志以 及平昌关食药监中心所辖 区药品经营单位代表等 30 余人参加了会议。

管工作上取得的成绩,并再 三对辖区药品经营单位规 范经营提出了严格要求。

会后,平昌关镇食药监 所工作人员组织与会人大员 观了平昌陈庙康村卫生 室、平桥区兰店乡卫生院或 苗接种门诊等单位。参相 程中,大家积极探讨,相互 交流学习各药店、卫生模式 取长补短,为自身经营管理 积累了经验。

通过此次参观学习,提高了各药品经营单位的药品质量安全管理意识,促进了平桥区各中心所监管模式的交流借鉴,有利于营造更安全有序的药品经营市场环境。

预防疾病 共享健康 信阳市疾病预防控制中心

如何预防儿童冬季流感

冬季是儿童流感的高 发季节,每年冬天有20%~ 30%孩子要患流感。中医 认为儿童患流感一般有 两个途径,一是受凉,尤 其是背部受凉,孩子往往 会出现感冒、发烧等症 状,这是外邪从皮毛而 人,束缚肌表而至;二是 传染,多由吸入病人喷 嚏、咳嗽等飞沫,经口鼻而 入,侵袭体内而患病。因 此,预防儿童患流感,除了 经常使用的一些方法,如 保持环境卫生、室内通风、 勤洗手、清淡饮食外,还应 注意以下四个方面:

1.衣被适量。衣被过薄容易受凉,过厚出汗间样容易受凉,过厚出汗应注意移身感冒,故此,家长在室外衣服可以下。要外衣服可以下。那个人,这个人,这个人,我们就要一些,但室内衣服要依据室温进行调节。那么,孩子的"背暖为佳",被称"背暖为佳",被称"背暖为佳",被称

的厚薄以"足暖为准",只要背部、双脚暖和即可,千万不要以小孩的手凉作为标准,因为在冬季孩子无论穿多少衣服,只要局部保温不好,就可见到两手冰凉。

2.活动适度。冬季北方 的儿童多在室内活动,南 方的孩子在阳光好的时 候喜欢在室外活动,然 而,无论在哪里活动,都 要避免过度运动。根据在 感冒发病原因的调查中 发现,幼儿园及低年级小 学生在课间蹦蹦跳跳、追 逐打闹等过度活动后,回 到教室上课时背心都是 潮的,有的甚至是湿的, 这时如果有体质较差、免 疫功能低下的儿童,非常 容易患感冒。因此,要防 止儿童冬季做较为剧烈 的体育活动,或活动后要 及时更换潮湿的衣服,以 防感冒。

(未完待续)